Европейското електронно правосъдие

През 2007 г. по време на председателството на Германия на ЕС се лансира като приоритет в правосъдната област темата за електроните правни услуги за всички европейски граждани и за бизнеса в ЕС, които да направят правосъдието по-прозрачно и по-лесно достъпно до всички. Целта е да се създадат автоматизирани функционалности, давайки възможност на гражданите да намират лесно и бързо адвокати, нотариуси, медиатори, съдебни изпълнители и др. във всички държави на ЕС, да попълват електронни формуляри за безплатна адвокатска защита, за събиране на трансгранични задължения, възможности за достъп до различни електронни регистри в държавите-членки на ЕС (ДЧ), като търговски регистър, имотен регистър, регистър за несъстоятелност, регистър за съдимост и др. 

След изразено съгласие от страна на ДЧ, в края на 2008 г. Съветът на министрите на правосъдието и вътрешните работи приема План за действие за европейско електронно правосъдие, който включва понастоящем около 20 електронни проекта в различни области на гражданското и на наказателното право. 

Тези проекти се развиват паралелно, но всеки с различна скорост и различна приоритетност в зависимост от желанието и възможностите на държавите. Тяхното разпределение във времето и отговорностите за изпълнението им се съдържат в Пътната карта за европейския електронен правен портал, актуализирана през май 2010 г.
На 16.07.2010 г. Европейският електронен правен портал беше официално открит от Белгийското председателство на Съвета на ЕС. На него може да намерите следната информация за държавите- членки на ЕС на 23 официални езика на ЕС:

· Структура на съдебната система;
· Общи съдилища;

· Специализирани съдилища;

· Съдебна практика;

· Съдебни разноски;

· Юридически професии;
· Как да намерим медиатор;

· Как е развита медиацията в отделните страни-членки на ЕС;
· Как да намерим съдебен писмен или устен преводач;
· Информация за търговските регистри;

· Регистър по несъстоятелност;
· Имотен регистър и др.
